警企合作延伸服务触角 让市民"就近办""便捷办"

氏せ看台 MINSHENGKANTAI

◇本报记

刘

畅

文

汪辉

近年来,我 市以"对标沪苏 浙,争当排头 兵"为目标,不 断深化公安交 管"放管服"改 革,广泛推广 "警保联动",全 面落实网上定 损理赔、交通事 故在线快速处 理、警保协同开 展交管服务、交 通事故"空地一 体化"救援等 新措施,避免 群众"两头跑" 的麻烦,真正 实现"让群众 少跑腿,让信 息多跑路"。



驾驶人在工作人员的指导下快速办理各项业务。

一站式服务网点 打造家门口的"车管所"

"想不到现在这么方便,以往排队都要排上几个小时。"近日,市民周友新听说家门口的网点就能为自己新买的汽车注册登记提供上牌、验车等服务,便将信将疑地带着资料前去试试看,居然一下就办成了。

周友新口中的网点,是位于市区昭亭中路的中国人保财险宣城市分公司车驾管服务站。如今,服务站被附近的居民亲切地称为"迷你车管所"。在服务站,当日周友新十多分钟就办好了所需的业务。

在该服务站,记者看到市民有序取号等待叫号,车辆年审、车辆保险等服务窗口的工作人员有条不紊地办理业务。整个服务站大厅还设有复印、打印等便民项目。各种需求,都能够在服务站"一站式"办结。

中国人保财险宣城市分公司副总经理倪军向记者介绍,该服务站

于去年11月29日正式开通运行,是全市首个车驾管社会服务站。同时具备为车主开通非营运、小微型载客汽车注册登记、核发6年免检标志和核发机动车临时号牌、驾驶证换发、违章处理和罚款缴纳等相关服务。截至目前,已代理年审业务766笔,新车上牌50台次,临牌办理

"在这里办车驾管业务,比去宣州区金坝办事处车管所办理业务快捷得多,以往光来回路上的时间就得半个多小时。"市民刘琦感叹说,去车管所办理业务的时候还难免会遇到停车难、长时间排队等候的现象,但人保服务站的开通,就极大缓解了这些问题。

市交警支队车管所副所长朱永祥介绍,交管服务推行社会服务网点代办,能充分发挥社会力量,有效

延伸车驾管服务,切实为广大市民 带去便利。交警支队在严格机动车 销售企业登记服务站资格准入制度 中,不断加快代办网点建设,扩大代 办交管业务覆盖面,指导登记服务 站优化服务流程,严格落实各项车 管业务规范流程,组织开展代办人 员培训,加强业务监管核查,推进做 好临时行驶车号牌发放工作,以方 便群众购车、领取临牌后即可上路 行驶。截至5月20日,我市先后开 通运行4S店车管登记服务站、保险 公司服务站、宣城市亚夏报废车辆 回收有限公司服务站等121个,累 计办理各类车管业务近13.5万笔。 共有13家汽车销售公司4S店和2 家保险公司便民服务站完成机动车 销售企业代办临时行驶车号牌业 务,共计业务总量82110笔,其中注

警保联动解决小事故 "快模式"疏通城市堵点

市民眼中,行车在路上,碰碰擦擦在所难免。呆在路上等交警来处理,却容易引起交通拥堵等情况。

"6月20日下午,我在市区状元 北路和一辆车发生碰撞事故,报警 后全程只花了10分钟就解决了。" 市民刘光保向记者讲述,当时交警 和保险公司的理赔员一同来到事故 现场,现场进行责任认定以及双方 当事人确认后,事情立马就解决了。

入佣认后,事情立马就解决了。 不用去交通事故快速处理中 心,也不用跑保险公司,这是交通事故快处快赔机制下的一种全新模式——"警保联动"。市交警部门表示,"警保联动"指的是公安交管部门与保险机构合作,推动保险公司理赔员协助交警上路巡查,尽快发现、到达现场,实现快速处置财产损失交通事故,最大限度提高交通事故处理效率。推行"警保联动"模式后,不仅方便司机解决交通事故理赔问题。也将车险理赔业务,从由

当事人主动到保险公司定损理赔点办理,转变为保险公司理赔人员主动对接当事人,在事故现场协助处理事故并办理定损理赔事宜。

"以前一些涉及到轻微伤人的 交通事故,一套程序走下来需要十 天半个月的时间。"市民林玲说,如 今小事故一般半个小时内解决,这 既节省了自己的时间,也让事故处 理民警可以有更多的时间、精力,专 心处置责任分歧案件、疑难案件等 案件,节约了警力,把警力留给更需要的人。

册登记13222笔。

"我们还组建了以保险业务员、保险理赔人员兼职为主体的农村交通安全员及交通安全协管员队伍。" 倪军介绍,这两支队伍常态化目前在市区和乡镇早晚高峰期间进行路面巡查,一方面可以及时快速发现交通事故,另一方面主动对路面上不文明交通行为进行劝导,助力城市文明出行。

我市首批贫困尖子生获捐助

447名资助对象 累计资助金额53万余元

◇本报记者 利成志

绩溪中学高一七班的胡诗丹是我市"贫困尖子生助学计划"项目受助学生,7月9日,她参加了我市首批贫困尖子生捐助活动。她说:"助学金从表面来看好像只是对贫困生物质上的帮助,但我认为,它对我精神上的鼓舞更是不容小觑。它提高了我对生活的信心,增强了我的社会责任感,让我不断坚定了决心。"

2018年夏天,胡诗丹得到学校赞助,参加了一次去上海的研学活动。第一次来到这个被称之为"魔都"的城市后,胡诗丹意识到不同地域的经济发展水平和教育差异巨大,短暂的失落也在她心底埋下了理想的种子。胡诗丹告诉自己,要努力、要优秀、要再来看看这个不夜城。

因为梦想,胡诗丹一直在努力,取得了目前文科年级第一的成绩。

在捐助活动上,胡诗丹激动地说道:"为了不辜负大家对我的厚望,在今后三年的高中生活中,我一定会脚踏实地、一步一步地去实现我的梦想。我相信在中国社会福利基金会的帮助、绩溪中学老师的培养和我的努力下,我一定会成为一个对家庭、对社会、对国家有用的新四有人才,并把这份爱与善意变成将来对祖国、对社会最好的回报!"

"贫困尖子生助学计划"是由中国社会福利基金会发起的一项针对贫困尖子生开展定向资助的公益项目。该项目的资助对象每年将获得资助款1200元,资助期限为1至5年

不等。资助的年级上限为大学二年级,大三开始将不再资助。

为深化实施"栋梁工程",加大贫困学子帮扶力度,今年5月,中国社会福利基金会联合团市委、市学联、市青少年发展基金会在我市开展定向捐助。5月下旬,全市各团县市区委向辖区高中发布活动信息,各学校开展摸底工作,并组织填写上报相关表格及资料。6月上旬,市青基会秘书处对资料进行核查,组织志愿者按申报比例5%进行实地抽查走访。

市青基会秘书长龚玲介绍:"我们跟进'一对一反馈'情况,包括1200元爱心款的领取签收,第一学期和第二学期期末考试后的成绩、班主任评语、获奖证书、想对资助人说的话,全

面掌握受资助学生款项下发资助情况。同时,对不符合申报条件进行申报的,取消该学校当年全部申报资格。"经过前期摸底、申报、审核,全市确定了447名资助对象,累计资助金额536400元。

首批贫困尖子生捐助虽然已告一段落,但是"贫困尖子生助岁计划"仍在继续。团市委书记钱会在捐助活动上对受资助的贫困尖子生说:"团组织是我们优秀青年的'大家庭',我们要争做广大团员有困难想得起、找得到、靠得住的组织。同时,大家要牢记团员身份,加强政治学习,练就过硬本领,追求全面发展,争取早日成长,回报社会,建设家乡。"

博物馆里过暑假 免费体验非遗项目

本报讯 记者近日从市博物馆了解到,为传承和弘扬优秀传统文化,市博物馆特别在暑期推出了"非遗体验进宣博"活动。希望让小朋友们可以在博物馆度过一个有意义的暑期,感受中华优秀传统文化。

记者了解到,这已经是 市博物馆第二次举行"博物 馆里过暑假"活动,去年的体 验活动包括版画、国画写生 等,而今年的活动主题则针 对的是非遗体验。7月13日 举行的皮影体验项目对外限 额30人,参加者可以观看皮 影节目,并由省级非物质文 化遗产皖南皮影戏代表性传 承人乐平顺为大家讲解皮影 知识,孩子们还能在老师的 协助下亲手演绎皮影戏。于 7月27日举行的剪纸体验项 目,对外限额24人,现场进 行剪纸作品展示,介绍剪纸 知识,在剪纸教学中,同学们 自行剪纸,所有作品制作完 毕后还将集体合影留念,由 孩子们带回纪念。于8月25 日举行的草编体验项目,则 对外限额24人,现场会进行 草编作品展示,由老师介绍 草编知识,并进行草编教学, 同学们自行草编后,可以将 编好的物品带回纪念。

有兴趣的市民可以通过电话2826177进行报名,也

可以直接到位于水阳江大道 和响山路交叉口西南侧的市 博物馆一楼宣教部报名。不 过值得注意的是,报名对象 只接受10-16岁的小朋友, 同时每场活动前一天下午4 点截止报名。

市博物馆的工作人员特别向记者强调的是,这些非遗活动所需的制作材料工具全部由市博物馆免费提供,参加本次活动的未成年人员需要通过监护人的同意,并需要监护人陪同参加活动。

据了解,为了通过形式 多样的讲解方式,让文物活 起来,市博物馆一直对外招 募、培训"小小讲解员",授课 内容包括宣城本土文化及文 物基础知识、基本讲解礼仪 和技巧等方面。去年,培训 了50名二至五年级的小学 生。通过培训、考核、授牌上 岗,遴选出20名优秀小讲解 员加入宣博志愿服务队伍。 "这些小讲解员利用假期、双 休日轮班定时为观众提供免 费讲解服务,全年服务总时 长已达1560小时。"工作人 员告诉记者,对外招募的小 讲解员年龄限制必须在10 岁以上,目前,市博物馆正 在准备开展新一批招募培训 工作。(本报记者 余健 习记者 陈华易 戴丹丹)



"四带一自"产业扶贫工程 政策解读

今年,我市目标任务在 贫困村支持建设特色产业扶 贫园区,共建设111个;支持 龙头企业、农民合作社、能人 大户(家庭农场)等新型农业 经营主体带贫,带动贫困户 3840户;引导和支持10021 户具备条件的贫困户开展自 种自养,发展特色产业。

实施对象:109个贫困村,有参与意愿的具备特色产业扶贫条件的贫困户。鼓励各地扩大到贫困发生率较高的非贫困村和"边缘户"。

主要内容:

(一)支持特色产业扶贫 园区带贫。支持贫困村建设 特色产业扶贫园区,通过新型 农业经营主体入驻经营的方 式,发展特色种养业、农产品 加工业、手工业、休闲农业等 农业特色产业,示范带动贫困 地区产业结构调整、形成特色 主导产业。产业园区要优先 吸纳贫困村集体、贫困户的生 产要素,优先带动贫困人口入 园经营、创业、务工。财政资 金投入园区建设或相关配套 产业形成的资产,要通过人 股、租赁等方式带动贫困村集 体和贫困户增收。鼓励各地 在贫困发生率较高的非贫困 村建设特色产业扶贫园区。

(二)支持龙头企业、农民合作社、能人大户(家庭农场)带贫。鼓励龙头企业、农民合作社、能人大户(家庭农场)等新型农业经营主体到贫困地区发展特色产业,每个贫困村至少建立或引进1个农民合作社或龙头企业。对贫困户和新型农业经营主体实施双向奖补政策,建立

带贫激励机制,完善利益联结机制,引导和支持新型农业经营主体以订单联结、股份联结、劳务联结为主,以服务联结、租赁联结为辅,带动贫困户激活资源、资产、劳动力等要素发展产业、应用技术、销售产品、务工就业、人股分红。推动合同签订、加强履约监督,强化纠纷调处、协调利益诉求,开展信用评级、建立诚信档案,维护和巩固新型农业经营主体与贫困户之间的利益联结关系。

(三)支持贫困户自主调 整种养结构发展特色产业。 坚持扶贫与扶志结合,加强 宣传和思想教育,实施奖补 政策,引导和支持具备条件 贫困户自主调整种养结构, 发展本村主导产业或相关产 业。帮助流转土地、林地、水 面等,推进自种自养贫困户 经营规模达到标准。继续推 行科技人员包村联户制度, 每名农技人员至少联系服务 2个自种自养贫困户,加强 技术指导培训,达到"人有一 技之长"要求。支持有条件、 有意愿的"边缘户"发展农业 特色产业,扩大经营规模,拓 宽增收渠道。

(四)支持开展特色农业保险。各地要积极探索实施农业扶贫产业保险,针对当地扶贫产业主要风险隐患,科学设置险种、保额、保费,出台补贴政策,规范保险理赔,为贫困户和带贫数量较多的新型农业经营主体提供包括价格保险在内各种风险

的保险保障。 (市农业农村局 供稿)